

# 中国扶贫经验值得其他国家借鉴

——访美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩

“我相信，未来的历史学家会把中国脱贫攻坚定性为我们这个时代标志性的事件。”美国库恩基金会主席罗伯特·劳伦斯·库恩日前在接受新华社记者采访时表示，中国扶贫经验值得其他国家，尤其是发展中国家学习和借鉴。

库恩说，中国改革开放以来，成功使7.7亿农村贫困人口摆脱贫穷，成为全球最早实现联合国千年发展目标中减贫目标的发展中国家，这是一项“里程碑式的伟大成就”。

库恩今年77岁，过去30多年来

一直密切跟踪研究中国的发展变化，赴华200多次。2019年7月，库恩团队历时3年拍摄的纪录片《前线之声：中国脱贫攻坚》在美国播出。这部纪录片通过跟踪6户中国家庭的脱贫经历，真实记录了贫困村民、地方官员、扶贫工作等人的生活和工作情景。

通过纪录片的拍摄，库恩更加深刻了解中国的扶贫战略。他表示，尽管其他国家在国情、文化等方面与中国不同，但在扶贫领域至少有3个方面可以向中国取经：坚定的政府承诺、高效的执行系统、独立的评估体系。

库恩认为，中国取得脱贫攻坚战的胜利与成功遏制新冠疫情一样，都与中国共产党的坚强领导分不开。把扶贫作为国家最重要的战略任务之一，“这在其他国家也可以行得通”。

库恩举例说，中国一开始就以年收入为线，确定绝对贫困人口，同时对贫困地区医疗保健、教育和卫生设施等情况展开摸底调查，确保每个贫

困户能得到帮扶，每座村庄有专人负责。此外，省、市、县、乡、村五级党组织的书记相互协调，定期随机实行第三方评估，以确保扶贫工作的精准和公正。

库恩还高度评价中国政府在脱贫攻坚取得全面胜利后提出的乡村振兴战略。这一战略表明，中国政府决心继续缩小城乡差距，致力于推动共同富裕，“要让农民过上富裕舒适的日子，因为农村和农民是国家发展的基础”。

(新华社华盛顿3月15日电)

## 关注国际疫情

世卫组织

全球累计新冠确诊病例达119603761例

世界卫生组织公布的最新数据显示

截至欧洲中部时间3月15日17时05分  
(北京时间16日零时05分)

全球

新冠累计确诊病例

119603761例

较前一日增加 391231例

死亡病例

2649722例

较前一日增加 7110例

新华社记者秦迎 编制

## 中国政府将向联合国维和人员捐赠新冠疫苗

新华社联合国3月15日电 中  
国常驻联合国代表张军15日致信联  
合国秘书长古特雷斯，正式通报中  
国将向联合国维和人员捐赠新冠疫  
苗，优先用于非洲任务区。

中国常驻联合国代表团表示，这  
是中国落实将新冠疫苗转化为全球公

共产品的具体举措，也体现了中国对  
联合国以及多边主义的切实支持。作  
为联合国秘书长“为维和而行动”倡议  
下维和人员安全议题牵头国之一，中  
国高度重视维和人员安全，支持尽快  
为维和人员接种新冠疫苗，保障维和  
人员生命健康，帮助他们更好履职。

## 白俄罗斯开始接种中国援助的新冠疫苗

新华社明斯克3月15日电(记  
者魏忠杰 李佳)白俄罗斯15日开  
始为本国公民接种中国政府援助的  
新冠疫苗。

中国驻白俄罗斯大使谢小用、  
白卫生部长皮涅维奇等人当天出席  
在白首都明斯克第39市立临床医院

举行的中国疫苗首次接种仪式。  
谢小用在讲话中表示，中方向白  
方无偿援助新冠疫苗是落实两国元  
首重要共识的具体举措，是中白携  
手抗疫的又一次重要行动，体现  
了中白关系的高水平和特殊性，彰  
显了两国人民的深厚情谊。

## 意大利多地实施最高级别“封城”措施

新华社罗马3月15日电(记者  
李洁)因新冠疫情趋紧，意大利政府本  
月13日通过疫情防控法令，要求从  
15日起将包括首都罗马在内的意大  
利半数以上地区划为疫情防控最高

等级的红色区域，实施“封城”措施。  
据意大利政府网站的信息，从本  
月15日至4月2日，全国有11个地  
区被划为疫情防控红色区域；有9个  
地区被列入疫情防控橙色区域。

## 朝鲜谴责韩美举行联合军事演习

新华社平壤3月16日电(记者洪  
可润江亚平)据朝中社16日报道，朝  
鲜劳动党中央委员会副部长金与正15日  
强烈批评韩国和美国举行联合军事演  
习，并表示朝方将视情况采取报复行动。

韩国和美国3月8日至18日举行  
联合指挥所演习，但因为疫情等原因，军

演规模较往年有较大幅度缩减。

金与正说，朝鲜一直反对针对同族的  
联合军演，不管是在幕后偷偷进行，还是因  
疫情影响缩小演习规模，“针对同族的侵略  
战争演习的本质和性质仍没有改变”。

金与正还警告美国新政府不要盲目  
行事，制造麻烦。



新西兰怀卡托热气球节开幕

这是3月16日在新西兰汉密尔顿  
拍摄的热气球。为期五天的2021怀卡托  
热气球节16日在新西兰汉密尔顿开幕，  
吸引了众多游客前来观看。新华社发



荷兰议会众议院选举投票开始

3月15日，在荷兰哈勒姆，选民在  
一处投票站投票。2021年荷兰议会选举  
投票活动15日拉开帷幕。

新华社发

## 法国和西班牙领导人会晤讨论双边关系等问题

新华社巴黎3月15日电 法国总统  
马克龙和西班牙首相桑切斯15日在法  
国西南部城市蒙托邦举行会晤，就双边关  
系、经济复苏和反恐等问题进行了讨论。

会后双方发表的联合声明说，两国

将加强在互联互通、云技术、氢能源等领  
域的合作，促进经济复苏；两国将继续加  
强抗疫协调合作，增强应对危机的能力；  
两国还把打击恐怖主义作为双边合作重  
点之一。



成都首发至俄圣彼得堡的中欧班列抵达目的地  
3月15日，由成都首发至俄罗斯圣彼得堡的中欧班列抵达俄罗斯圣彼得堡市的中欧班列抵达俄罗斯圣彼得堡市的中欧班列15日抵达圣彼得堡沙雷火车站。由中国成都首发至俄罗斯圣彼得堡的中欧班列15日抵达圣彼得堡沙雷火车站。此次抵达的中欧班列运载了50个集装箱，货物总重量677吨。新华社发

**周口市第六人民医院**  
**做周口人民贴心的公立医院**

周口市心理援助热线:0394-8368120

# 周口报业传媒集团 春季大型车展

# 强势来袭！

活动时间:3月27日~28日

活动地点:周口市体育中心



★★现场购车优惠1000元

★★现场订车送12888元装饰大礼包

★★线上免费领车展门票，现场领礼品

★★网红大咖现场直播

★★景区门票免费送

★★车展现场签到送好礼



扫码报名  
免费领儿童乐园门票